

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 18 (1267) | 27 апреля 1944 г. | Четверг

## ПО-ВОЕННОМУ ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ

### Первые борозды

**ВОЛЧИХА.** Колхоз «Новая жизнь» приступил выборочным путем к весенней вспашке. Вспахано 10 га. Заложено на яровизацию 30 т. картофеля и 3 т. овса. В колхозе проводится прополка озимых от полей.

**ЧЕРНУХА.** К весенней вспашке приступили все колхозы. В колхозе «1 мая» вспахано 13 га. Очищено от полей 32 га озимых. На площади 4 га посеяны яровые культуры (вика и овес).

В колхозе «Большевик» вспахано 12 га, на площади 35 га проведена подкормка озимых.  
**ПУСТЫНЬ.** В Наумовской сельхозартели подсеяно клевера на 15 га, посеяно овса 15 га.

## Организуем всесоюзное социалистическое соревнование В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

### Образцово проведем весенний сев—соберем высокий урожай сельскохозяйственных культур!

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели „Красный Путиловец“, Краснохолмского района, Калининской области, ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам, агрономам Советского Союза

Дорогие товарищи!

Замечательные вести идут с фронта. Родная Красная Армия одерживает победу за победой, очищая нашу советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. И нет у нас иного желания, иной заботы, как трудом своим поддержать победоносное наступление на фронте, помочь Красной Армии окончательно разгромить и уничтожить ненавистного врага.

Товарищ Сталин высоко оценил самоотверженный труд советского крестьянства. В той большой помощи, которую оказывает колхозная деревня фронту, имеется и наш скромный вклад.

Наш колхоз «Красный Путиловец» в минувшем году вырастил самый высокий урожай по району: зерновых по 16 центнеров в среднем с каждого гектара посева, при плане 13,5 центнеров, в том числе пшени—21,7 и ячменя 18,5 центнера. Сбран нами урожай льна: волокна по 6 центнеров, при плане 4 центнера, и льносемян—5,46 центнера в среднем с каждого гектара посева, при плане 3,4 центнера.

План развития животноводства выполнен по крупному рогатому скоту на 108,3 процента, по свиньям на 138,1 процента, по овцам на 109,6 процента. Удой на фуражную корову составил 1470 литров—122,5 процента плана. На каждую свиноматку выращено по 22 поросенка.

Колхоз досрочно выполнил свои обязательства перед государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов и натуроплате МТС. Кроме того, продаю государству хлеба—3900 пудов и картофеля—1080 пудов. Передано для оказания помощи колхозам нашей области, освобожденным от немецкой оккупации, зерна 1080 пудов, скота—125 голов.

За высокий урожай, за высокую продуктивность животноводства по решению Калининского исполкома областного совета депутатов трудящихся и обкома ВКП(б) нам вручено на хранение переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны, присужденное нашей области, завоеванной в минувшем году первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании по урожайности сельскохозяйственных культур.

Собравшись накануне весеннего сева, мы всесторонне обсудили постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год. Оно яв-

ляется для нас, как и для всего колхозного крестьянства, боевой программой борьбы за высокий военный урожай.

Это постановление воодушевляет каждого из нас на еще более самоотверженную работу для фронта и страны.

Всемерное повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов—такова главная задача, поставленная правительством и партией перед колхозами.

Мы считаем, что каждый колхоз, если он полностью использует все свои силы и средства и будет работать дружно, имеет полную возможность собрать в этом году высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

В едином желании всемерно усилить помощь фронту, решили мы обратиться к вам, дорогие товарищи, с призывом—давайте развернем социалистическое соревнование всех колхозов, бригад, звеньев, всех колхозников и колхозниц за отличное проведение весеннего сева, чтобы собрать высокий военный урожай.

Наши обязательства таковы:

1. Получить в 1944 году—урожай зерновых 20 центнеров, льноволокна 5 центнеров и льносемян 7 центнеров, картофеля 170 центнеров и овсяной 250 центнеров в среднем с каждого гектара посева.

2. Обеспечить посев всех яровых культур высококачественными семенами.

Вся площадь посева яровых у нас полностью обеспечена доброкачественными семенами. Перед севом еще раз строго проверим качество семян, своевременно проведем протравливание семян пшеницы, ячменя, овса и льна.

Несмотря на полную обеспеченность плановых посевов картофеля семенами, мы решили заготовить 8 центнеров верхушек клубней картофеля и организовать посадку картофеля ростками сверх плана на двух гектарах для получения урожая картофеля в июле и сдачи его в фонд Красной Армии.

3. Обеспечить высокое качество всех полевых работ. Своевременное проведение весеннего сева и получение высокого урожая в 1944 году является важнейшей военно-хозяйственной задачей колхозов в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности сырьем.

Правительство и партия расценили, как вредную, практику упрощения агротехники полевых работ и ухудшения ухода за посевами, так как она ведет

к засорению полей и снижению урожайности.

Мы берем на себя обязательство нынешней весной со всей строгостью выполнить требования агротехники.

Обеспечим правильное размещение всех сельскохозяйственных культур в полях севооборота. Посеем каждую культуру по лучшим предшественникам: лен на 100 проц. по клеверу, озимые культуры по чистым парам. Чтобы ускорить начало весенних работ, очистим наши поля от соломы, сорняков и пожнивных остатков. Пахать будем глубоко и без огрехов. Не допустим разрыва между боронованием, культивацией и посевом.

Высевать семена будем столько, сколько положено по нормам на гектар для получения высокого урожая, тщательно заделывая зерно в хорошо подготовленную почву. Все зерновые и лен поседем сеялками—рядовым способом.

Обязуемся сев яровых колосовых культур провести за 11 рабочих дней и посев льна за 4 рабочих дня, и также своевременно провести сев на прифермском участке.

Обратим особое внимание на выращивание высокого урожая на семенных участках. Сев на этих участках на 100 проц. проведем по хорошо подготовленной и удобренной заби. Применим высокую агротехнику, организуем тщательный уход за посевами всех культур. Весной проведем боронование и затем подкормку и раннюю прополку озимых хлебов.

Будем неустанно бороться с сорняками путем своевременных прополок посевов, между-рядной обработки пропашных культур, обязательного скашивания сорняков до их цветения на межах, кзанавах, обочинах дорог.

Для контроля за качеством полевых работ привлечем опытных колхозников.

4. Полностью использовать местные удобрения. Без этого немисливо повышение плодородия земли. Не зря говорится: «Клади навоз густо—в амбаре не будет пусто».

Внесем на свои поля следующее количество удобрений: навоза—3360 тонн, золы—100 центнеров, птичьего помета—50 центнеров. На каждый гектар вложим навоза под пшеницу—25 тонн, под ячмень—20 тонн, картофель—28 тонн и под озимые—30 тонн. Под лен на малоплодородных участках внесем по 7—8 центнеров золы и птичьего помета.

5. Правильно организовать

труд на весенне-полевых работах.

В этих целях обязуемся укрепить состав бригад и звеньев, не допускать обезлички в использовании земли, живого тягла и инвентаря. Широко внедрим индивидуальную сделчину, обеспечим высокую трудовую дисциплину каждого колхозника на всех полевых работах.

6. С полной нагрузкой использовать живое тягло. Будем соблюдать строгий порядок на колхозной конюшне, обеспечим усиленным кормлением поставленных на отдых лошадей. Обеспечим все живое тягло на сева достаточным количеством сена, концентрированных и других кормов. Закрепим в полевых бригадах всех рабочих лошадей за лучшими колхозниками. Каждому колхозному коню—заботливого хозяина! Чтобы высвободить для пахоты и сева большое количество лошадей, используем на подсобных работах, на бороновании и других полевых работах малопродуктивных коров ферм и коров колхозников. Перед выездом в поле проверим еще раз качество подготовки к работам полевого конного инвентаря, сбруи

По поручению членов сельхозартели „Красный Путиловец“, Краснохолмского района, Калининской области: председатель колхоза—ПЫЛАЕВА Н. А., секретарь комсомольской организации—КОСТЕРЕВА С. И., агроном колхоза—МИШИНА Е. М., бригадиры полевых бригад—ШИХАЛЕВ И. М., БАХАРЕВА М. Н., ЛЕБЕДЕВ Н. А., ВИХРЕВА М. И., бригадир тракторной бригады Краснохолмской МТС ПЕТРОВ Г. А., звеньевые—СЕНТЯБРЕВА А., БЕЛЯКОВА И. Н., КОМАРОВА З. А., АНТОНОВА А. В., ЛЕБЕДЕВА М. И. Колхозники: ИЛЬИН А. И., ПАПИНА М. И., ШИХАЛЕВ А. М., ГАГУНОВА Ф. И., СОСНИНА А., ПРЕСНЯКОВ М. Г., ЛЕБЕДЕВА В. А., ИЛЛАРИОНОВ А. И., РУБАНОВА Т. И., ГУЩИН Н. А., КОРСАКОВ А. И., ВАХРАМЕЕВА М. Н., Зав. фермами: СТЕПАНОВ И. В., СОСНИН В. И., ГРОМОВ В. В., КОРСАКОВА О. И.

### О НАРУШЕНИИ АГРОТЕХНИКИ В КОЛХОЗЕ „КРАСНЫЙ ПИТЕР“

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) отмечают, что несмотря на прямое указание ЦК ВКП(б) о проведении весеннего сева на высоком агротехническом уровне, в колхозе «Красный Питер» с первой борозды допущены нарушения элементарных правил агротехники, не проводится яровизация картофеля и зерновых, посев овса на площади 3 га проведен в разброс и протравленными семенами, боронование и подкормка озимых не организована.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. За несоблюдение агротехнических мероприятий в колхозе «Красный Питер», предупредить председателя колхоза тов. Рябова, что при повторении подобных явлений к

Председатель исполкома райсовета П. ГОРЕЛОВ.  
Секретарь РК ВКП(б) В. ОБИДИН.

для рабочих лошадей и упряжи для коров.

Товарищи колхозники и колхозницы! Приложим все свои силы к тому, чтобы успешно провести весенний сев и добиться высокого военного урожая в 1944 году.

Товарищи трактористы и трактористки! Производительно и полностью используйте тракторы и сельскохозяйственные машины.

Помогите колхозам провести весенний сев быстро и хорошо!

Товарищи агрономы! Обеспечьте высокое качество весенних полевых работ. Организуйте хорошее проведение ярового сева тракторными и полеводческими бригадами.

Под знаменем социалистического соревнования образцово проведем 3-й военный весенний сев. Вырастим высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует великий вождь, учитель и друг колхозного крестьянства товарищ Сталин!

Смерть немецким захватчикам!

нему будут приняты более суровые меры воздействия.

2. Обязать всех председателей колхозов немедленно организовать яровизацию зерновых и картофеля, боронование, подкормку озимых и клевера и прополку полей от сорняков.

3. Обязать главного агронома райзо тов. Шлыкву усилить контроль и организовать через агрономов и агротехников выполнение планов агротехнических мероприятий в каждом колхозе, привлекая нарушителей агротехники к ответственности.

4. Разъяснить всем председателям сельсоветов, колхозов и секретарям партганизаций, что весенний сев в текущем году будет расцениваться в зависимости от выполнения плана агротехнических мероприятий.

# На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 19 по 25 апреля 1944 г.)

Юго западнее города Нарва немцы 20-го апреля атаковали наши войска, занимающие плацдарм на западном берегу реки Нарва. После сильной артиллерийской подготовки крупные силы вражеской пехоты, при поддержке танков и самоходных орудий, двинулись в атаку. Гитлеровцы, повидимому, рассчитывали одним ударом снять нашу оборону, но просчитались. Советские бойцы успешно отразили все атаки противника и прочно удерживают свои позиции. Уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров.

Юго западнее города Тарнополь советские части выбили противника из нескольких населенных пунктов. Наши бойцы уничтожили свыше батальона немецкой пехоты и захватили 15 орудий, 82 пулемета, 800 винтовок и автоматов, много снарядов и патронов.

Восточнее города Станислав противник сосредоточил крупные силы танков и пехоты и 19 апреля атаковал наши позиции. Завязался ожесточенный бой, в ходе которого отдельные населенные пункты переходили из рук в руки. Усердные бои продолжались и в течение 20-21 апреля. Все попытки немцев прорвать нашу оборону провалились. Отбрасывая врага, советские пехотинцы, артиллеристы и танкисты наносили ему большой урон в живой силе и технике. Только за 21 апреля на их части уничтожили 1500 гитлеровцев и 68 вражеских танков.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В зарубежной печати опубликованы статьи и сообщения, из которых видно, что поражения гитлеровской армии на советско-германском фронте все больше расшатывают тыл немцев. Корреспондент канадской газеты «Глоб энд майн», вернувшийся из Германии на родину, рассказывает об огромных потерях немецкой армии на советско-германском фронте. Он пишет, что теперь «даже в отборные дивизии зачисляются подростки, которым еще не исполнилось 16 лет». Гитлеровцы вынуждены перебрасывать войска с запада на восток. Выходящая в Праге немецкая газета «Нейер таг» следующим образом характеризует настроение германского населения: «было бы глупо преуменьшать

23 апреля в Наркоминделе СССР на пресс-конференции представителей советской и иностранной печати заместитель народного комиссара иностранных дел СССР товарищ Вышинский сделал заявление о советско-финских отношениях. Это заявление товарища Вышинского вызвало широкие отклики за границей. Иностранная печать осуждает финское правительство, отклонившее великодушные предложения СССР на запрос Финляндии о мире. Английская газета «Таймс» указывает, что финское правительство «не воспользовалось представленным ему прекрасным случаем не только положить конец страданиям своего народа, но

на Кишиневском направлении наши войска 19-го апреля вели бои по расширению плацдармов на правом берегу Днестра и улучшили свои позиции. На Севастопольском направлении советские части в этот же день выбили немцев из нескольких сильно укрепленных пунктов его обороны.

Противник пытается вывести морем и на самолетах остатки своей разгромленной крымской группировки. Советская авиация днем и ночью наносит удары по аэродромам противника и по его судам на коммуникациях Севастополь—порты Румынии. Наши корабли и самолеты преследуют вражеские баржи, корабли и транспорты и топят их. По неполным данным, за шесть дней потоплены 16 транспортов, 8 самоходных барж, 3 сторожевых корабля, 4 катера и миноносец противника. Только за три дня советская авиация уничтожила на аэродромах в районе Севастополя 43 немецких самолета.

Наша авиация дальнего действия бомбардировала железнодорожный узел Львов, железнодорожные узлы Резекне и Гулбене в Латвийской ССР и сланце перегонные заводы в Эстонии.

За время с 18 по 24 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 248 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 411 самолетов противника.

размеры недовольства в стране. Можно откровенно сказать—то и дело натаптываешься на растерянность и тупое отчаяние».

Союзная авиация в течение этой недели производила сильные налеты на германские города и немецкие военные объекты в северной Франции и Бельгии. Было сброшено около 17 тысяч тонн бомб. Главные удары обрушены на промышленные города Кельн, Брауншвейг, Люссельдорф, Фридрихсхафен и район Мюнхена. Бомбардировке подверглись и железнодорожные узлы, связывающие Германию с портами французского побережья. Ламанша. Налеты произведены так же на Бухарест и центр румынской нефтяной промышленности Плоешти, на Софию и Белград.

так же обеспечить национальную независимость на прочных и почетных основах». Газета «Ньюйорк геральд трибьюн» пишет, что «Финляндия идет на риск военного разгрома».

Советское правительство, руководствуясь решениями Московской конференции трех министров, принимало меры к тому, чтобы ускорить создание в Италии демократического правительства. Эти меры поддерживали так же наши союзники—Англия и США. В результате маршал Бадольо образовал теперь новое правительство. В него вошли представители шести демократических партий.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

# Молодые пахари, включайтесь в соревнование

Условия соревнования молодых пахарей на весеннем севе 1944 года.

1. В соревновании может участвовать каждый молодой пахарь в колхозе.

2. Победителями соревнования будут считаться те пахари, которые:

а) обеспечат наибольшее перевыполнение норм выработки ежедневно,

б) в первые 15 дней начала полевых работ вспашут не менее 15 га на однолемешном плуге,

в) сохранят в исправном состоянии инвентарь и сбрую.

3) обеспечат хороший уход и бережное отношение к коню, сохранив его в хорошей и сред-

ней улитанности на протяжении всех полевых работ.

4. Для победителей в соревновании устанавливаются три премии: первая—1000 руб., вторая—700 руб., третья—500 руб. и почетные грамоты РК ВЛКСМ.

Молодые пахари добившиеся наилучших результатов в соревновании, будут занесены на Районную Доску Почета и получат почетные грамоты РК ВЛКСМ.

5. Результаты соревнования подводятся два раза:

предварительные—после 15 дней начала массовой пахоты в районе, итоговые—по окончании весеннего сева.

## О соревновании молодых пахарей на весеннем севе 1944 года

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО РК ВЛКСМ ОТ 25 АПРЕЛЯ 1944 г.

Бюро РК ВЛКСМ постановляет:

1. Условия районного соревнования молодых пахарей на весеннем севе 1944 г. утвердить.

2. Обязать секретарей комсомольских организаций разъяснить условия молодым пахарям, обеспечив активное участие каждого из них в районном соревновании.

3. Обязать секретарей комсомольских организаций совместно с председателями колхозов ежедневно подводить итоги работы молодых пахарей с вручением лучшим из них переходящих красных флажков. Одновременно с этим ход соревнования молодых пахарей освещать в стенных газетах, «боевых листках», «молниях», на досках показателей и в беседах агитаторов.

4. Предложить секретарям комсомольских организаций информировать РК ВЛКСМ о ходе и результатах соревнования в сроки, указанные в условиях.

Секретарь РК ВЛКСМ Н. ГРАЧЕВА.

## АДМИРАЛ НАХИМОВ



Известный русский флотоводец Павел Степанович Нахимов родился в 1802 году. Он прошел замечательную школу, совершив трехлетнее кругосветное путешествие на фрегате «Крейсер».

В 1827 году русская эскадра вместе с английскими и французскими судами разгромила в Наваринском бою турецкий флот. Молодой офицер Нахимов за отличие в этом бою был награжден георгиевским крестом.

Вся деятельность будущего адмирала прошла в Черноморском флоте. Здесь полностью проявились его блестящие дарования как мастера наступательной тактики и выдающегося воспитателя боевых кадров флота. Он придавал исключительное значение обучению ря-

дочных моряков и всегда добивался на своих кораблях железной дисциплины, четкости и точности действий. Отеческая забота о матросе, строгость и справедливость сделали его любимцем всего флота.

Нахимов был сторонником смелой боевой инициативы и воспитывал своих людей в духе беззаветной преданности Родине. Не даром его матросов называли «нахимовскими львами».

В Синопском бою (1853 год) Нахимов сделал славную победу, полностью уничтожив эскадру противника в составе 13 единиц, не потеряв при этом ни одного своего судна.

Непреклонная воля адмирала, стойкость и мужество, умение сплотить и вдохновить людей особенно проявились в бессмертные дни Севастопольской обороны. Нахимов был душой обороны. Он всегда был там, где шел горячий бой, и одно его появление поднимало дух измученных воинов. 30 июня 1855 года Нахимова не стало, вражеская пуля оборвала жизнь славного флотоводца. Его оплакивала вся страна.

Советские моряки, мужественно ведущие борьбу против немецких захватчиков за честь нашей Родины, с радостью встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР об учреждении ордена и медали Нахимова. Это—достойная награда лучшему моряку нашего героического флота.

## Из зала суда

Народный суд рассмотрел дело Мокровой Н.И., обвинявшейся в присвоении государственных средств,—платежей военного и сельхозналога в сумме 10214 руб.

Мокрова приговорена к 3 годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу и конфискацией личного имущества.

# Подготовка к испытаниям

Наступила весна, и, вместе с ней, в сердце маленького школьника прокралась тревога. До весенних испытаний остались считанные дни...

Ребята! Подходит самый ответственный период вашей учебы: в торжественной обстановке, среди полной тишины собравшихся—педагогов и ваших товарищей—вы должны будете отвечать перед Родиной, и ваша работа—упорный труд целого года—покажет, как вы выросли. Но как бы хорошо вы не учились в течении года, результаты не будут положительными, если вы тотчас же не организуете систематического повторения пройденного материала.

Кажется, что свободного времени у вас бывает немного. Но это действительно так при условии, если вы не распределите правильно своего времени. А если на каждый день составите точное расписание и по нему жить, то окажется, что до испытаний остается еще много часов, и за эти часы сделать можно тоже много.

После возвращения из школы, (по окончании утренней смены) пообедайте и погуляйте не более часа и вновь садитесь к рабочему месту: готовьте домашние задания, а после небольшого отдыха, продолжайте повторять материал по программам испытаний, выписывая даты, названия, имена, которые необходимо запомнить.

Л. ПОКРОЕСКАЯ,  
преподаватель Чернухинской средней школы.

## Извещение

30 апреля, в 8 часов вечера, в Доме соц-культуры состоится торжественное заседание, посвященное дню 1 Мая.

## ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад о 1 Мае (Докладчик тов. Гурелов)
2. Художественная часть.

Отв. редактор Б. С. КЛИМАХИН.

Чернухинская инспекция госстраха  
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

все правления колхозов, что рожь, пшеница, клевер, и другие культуры, урожай—ягодников и сада застрахованы от градобития, ливней, бурь, огня на корню, вьюмочек, вымерзания и наводнения.

По выходе озимых и многолетних семян трав из-под снега и возобновления вегетации, колхозам необходимо осмотреть их и в случае обнаружения повреждений от перечисленных видов стихийных бедствий, подать в пятидневный срок заявку в инспекцию госстраха, указав в ней причину гибели, площадь пострадавших культур и, если требуется пересев, то на какой площади. Поздняя заявка может привести к отказу от оплаты убытков.

РАЙСТРАХИНСПЕКЦИЯ.

Утерянный угловой штамп Селянского сельПО

СЧИТАТЬ  
НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ  
ПРАВЛЕНИЕ.

с. Чернуха. Типография газеты «За большевистские колхозы»  
Тираж 1800 Заказ № 18 МЦ 05924.